Testin
Cozimii

Problemler

Test 9 — Orta Seviye

e

1. Bir hesap makinesinde 6 ve 8 tuslarinin yeri elektronik dev-
resindeki bir ariza sebebiyle degisiyor. Yani 6 ya basinca 8,
8 e basinca 6 caligiyor.
Bu hesap makinesini kullanan bir satici 1860 liralik bir Girtini
nii 6 taksitte 6demek lizere bir miisterisine satiyor.
Satici bir taksidin miktarini bu hesap makinesiyle hesaplarsa

bu bir taksit tizerinden kag lira hata yapar?

A) 45 B) 60 Q)75 D) 90 E) 100
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Veli, Yakup, Zeki oyun parkinda oyun oynayan Alj,
Berk, Can, Deniz ve Elif'i seyrederlerken bu bes co-
cugun yaslarini tahmin etmeye calisirlar. Yukarida-
ki tabloda cocuklari isimlerinin ilk harflerini kulla-
narak buyiikten kiicige kendi tahminlerine gére si-
ralamiglardir.

Yaptiklari bu tahminlerde bir tek Veli en biiyiik co-
cugu bilebilmis geri kalan yaptiklari tiim tahminler
yanhs olmustur.

Buna gore en kictik ikinci cocuk hangisidir?

A) Ali B) Berk C)Can D) Deniz E) Elif

3. Bir hastane ge¢mis yillarin verilerine bakarak kendilerine
90 glin yetecegini diistindigi bir miktar antibiyotigi de-
poluyor. ilk 40 giin antibiyotik tiiketimleri dngérildiigi
gibi olsada daha sonra sehirde beliren bir bakteri tiiriin-
den dolay!1 giinliik antibiyotik kullanimlari 6ngérduikleri
miktardan %25 fazla olmaya basglamistir.

Buna gore hastanenin antibiyotik rezervi 6ngoriilenden

kac giin 6nce tiikenir?

A) 5 B) 8 Q10 D) 12 E) 15
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4. Ka¢ cm uzunlugunda bir ipin bir ucundan % U diger

1., ..
ucundan T i kesilince orta noktasi 3 cm kayar?

A) 75 B) 80 <) 90 D) 105 E) 120

5. Cengiz 600 sayfa kitabl her giin bir evelki giinden 2 sayfa
fazla okuyarak 20 glinde bitiriyor.

Cengiz ilk giin bu kitabin kag sayfasini okumustur?

A)9 B) 10 On D) 12 E) 13
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6. 2006 dogumlu Yeliz ile kendisinden biiyiik Can sohpet e-
diyorlar.
Yeliz : Ben dogum yilimin basamaklari toplami yasinda-
yim.

Can : Bende oyle.

Buna gore Can kag yasindadir?

A) 26 B) 27

0 28 D) 29 E) 30
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7. Esis giicline sahip 6 duvar ustasi berbaberce bir binanin
duvarlarini yapmak icin kiralaniyor. Beraber ige baglarsa-
lar 8 glinde binanin duvarlarini tamamliyabiliyorlar. Fa-
kat ilk 3 guin ikisi ise baglayabiliyor. Daha sonra her li¢
glinde ikisi daha katiliyor.

Bu sekilde 9 giin sonunda isin yiizde ka¢l tamamlanmig

olur?

A) 75 B) 80 C) 85 D) 90 E) 95
!EFI i[=]
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8. Arazisindeki kayisilari saticak olan Mehmet bey kayisilari

yas iken veya kurutup satacaktir.

* Kayislilari yas iken satarsa tiimiinii satamadan %20 si ¢li-
rayor.

* Kayisilari kurutup satarsa agirhginin %60 in1 kaybediyor-
lar ve tiimii satilabiliyor.

* Kuru kayisinin satigindan yas kayisinin satigina gére %20
daha fazla gelir elde ediliyor.

Yukarida verilen bilgilere gére kuru kayisinin kilosunun sa-

tis fiyatinin yas kayisinin kilosunun satig fiyatina orani asa-

gidakilerden hangisine esittir?

A) 1,2 B) 1,6 Q)2 D) 2,4 E) 2,8
Bt
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6 Uretilen Adet (Bin)

Y

Yukaridaki dik koordinat sisteminde bir fabrikanin aylik
yaptigi tiretim ve bunun karsili§inda olugan toplam ma-
liyet ve toplam satis geliri verilmistir. Uretim 6000 adeti
gectiginde piyasa da doygunluk olustugundan toplam
satis fiyatl Gretim kag adet olursa olsun sabitlenmektedir.
Uretim 9000 adete ulastiginda ise kar sifira inmektedir.
Buna gore bir ayda elde edilebilecek maksimum kar kac

liradir?

A) 32 B) 36 C) 42 D) 45 E) 50
oo
Of ¥

Tuzlu Su Saf Su
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Yukaridaki portatif havuz tuzlu su akitan soldaki mus-
lukla 24 dakikada, tath su akitan sagdaki muslukla 36

dakikada doldurulabliyor. Soldaki musluktan akan su-
yun %5 i tuzludur.

iki musluk ayni anda acildiginda portatif havuz doldu-

gunda havuzun tuz orani yiizde kag olur?

A) 18 B) 2 024 D)3 E) 3,6
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11. Bir imalatgl imal ettigi mali maliyetinin %25 fazlasina sati- | 14. Gé¢men bir kelebek tiirii olan Kral kelebekleri her yil
yor. Elde ettigi karin bir kismini devlete vergi olarak 6du- Kanada'dan baglayarak Meksika'ya goc ederler.
yor. Béylece net olarak %10 kar etmig oluyor. 2005 yilinda National Geograhpic'den Vico Gutierrez
Buna gére devletin kardan aldigl vergi yiizde kactir? adli bir gézlemci Ultralight adini verdigi hava araciyla
A) 30 B) 40 Q) 45 D) 50 E) 60 bu gocii izlemis ve 72 giin siiren bu gé¢iin 4800 kilo-
B3 metre uzunlugunda oldugunu saptamis.
Buna g6re Monark da denen bu kelebek tiiri kag km/sa
Ny ke lik ortalama bir hiz ile bu go¢ii tamamlarlar?
2. B Sokagi
25 31 41
!, A) 2 B) o O3 D) 20 E) 10
02 [=] 5% =]
3 = [=]5*f
4 - "3 :2 !
- :5 4 15. Erkan kendisinden 42 metre ilerideki teknesine dogru
Kavsak saniyede 2 metre hizla ylizmektedir. Bu sirada kendi-
Yukarida krokisi ¢izilmis A, B, C sokaklarinda numaralandi- si ile teknenin ortasinda bulunan Ferhat da tekneye
rilmis noktalar o sokaktaki duraklari gostermektedir. Sokak- dogru saniyede 0,8 metre ilerleyerek yizdiikten bir
taki ardisik duraklar arasindaki mesafe o sokaktaki kavsaga siire sonra. Arkasindan Erkan'in geldigini farkedince
en yakin duragin kavsaga mesafesi kadardir. C sokagindaki hizini 1,5 m/sn olacak sekilde arttirir ve ikisi tekneye
3 numarali durak A ve B sokaklarindaki 3 numarali durakla- ayni anda gelirler.
ra esit mesafededir. 1 numarali duraklarin kavgaga mesafe- Buna gore Ferhat tekneye ka¢ metre mesafede iken hi-
leri toplami 575 metredir. zini arttirmigtir?
B sokagindaki 1 numarali duragin C sokagindaki 4 numarall A5 B) 6 o7 D) 8 B9
duraga uzakhgi kag metredir? oo
T 5
A) 185 B) 210 C) 230 D) 265 E) 305 =& 305
Ey=E | 6. Hizlar1 50 m/dk ve 40 m/dk
%ﬁ% olan iki hareketli sekildeki
13. Bir otelde temizlik elemani olarak calisan Esma hanim A sX gibi O merkezli dairesel bir
odalardaki cargaflari degistirecektir. Saat 10:42 da tiim pistin A ve B noktalarindan
odalarin % inin carsaflarini degistirmis olur. 11:24 de birbirlerine dogru ayni anda
ise tlim odalarin % unun carsaflarini degistirmis olur. harekete geciyorlar.
Her odada esit siirede igini bitiren Esma hanim cargaf Bu iki hareketli 5 dk sonra ikici defa karsilagtiklarina go-
degistirme iglemine saat kacta baglamistir? re pistin evresi kag metredir?
A)08:54 B)09:01 C)09:14 D)09:22 E)09:30 A0 B10 Q180 D240 B 300
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